



УКРАЇНА  
ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА РАДА  
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ

---

РІШЕННЯ

від 21 квітня 2016 року № 55-5/2016

м.Хмельницький

Про звернення депутатів Хмельницької обласної ради до Прем'єр-міністра України, Державного агентства водних ресурсів України щодо проблеми забезпечення водою населених пунктів Хмельниччини

Розглянувши звернення депутата обласної ради Харкавого Миколи Олександровича, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Звернутися до Прем'єр-міністра України, Державного агентства водних ресурсів України щодо проблеми забезпечення водою населених пунктів Хмельниччини (текст звернення додається).
2. Текст звернення оприлюднити на веб-сайті Хмельницької обласної ради.

Голова ради



М.Загородний

## ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Хмельницької обласної ради до Прем'єр-міністра України,  
Державного агентства водних ресурсів України  
щодо проблеми забезпечення водою населених пунктів Хмельниччини

Аномальне висихання річок, обміління криниць і погіршення якості води – гідрологічна ситуація, що охопила чи не всю країну та може обернутися гіркими наслідками і для Хмельниччини. Регіон ризикує втратити свої водні артерії, а мешканцям міста може не вистачити питної води.

Найбільша водна артерія Західної України – річка Дністер. Її довжина становить 1 362 км (в Україні — 705 км), площа басейну – 72 100 км<sup>2</sup>. Дністер несе свої води Львівською та Івано-Франківською областями, перетинає південно-західний край Подільської височини, відокремлює Івано-Франківську і Чернівецьку області від Тернопілля і Хмельниччини, тече по кордону України та Молдови.

Вигляд Дністра сьогодні в порівнянні з тим, яким він був ще недавно, просто шокує – вода відступила, оголивши десятки метрів дна. Мешканці в розпачі, бо річка, що напуває місто та район, висихає ледь не на очах. Проте, як відомо, незважаючи на посуху, особливо весною під час нересту, відбувається скидання води з Дністровського водосховища і це змушує неабияк хвилюватися. Завдяки інформації, яка отримана з Дністровської ГЕС, з'ясувалося, що попуск води життєво необхідний для водопостачання Одеси та інших регіонів. Та невже наявність води на Хмельниччині не є життєво необхідною?

Робота водосховища і придністровського каскаду регламентується Міжвідомчою комісією при Державному агентстві водних ресурсів України. Жодних самостійних рішень щодо витрат води станція не приймає. Як кажуть самі працівники ГЕС, відбувається виснаження водосховища. За їхніми словами, електростанція має працювати згідно з графіком Національної енергетичної компанії «Укренерго»: щоденно скидати близько 108 м<sup>3</sup>/с води, в той же час притік становить лише трохи більше 50 м<sup>3</sup>/с. У результаті, в регіоні виникає загроза залишитись без питної води, адже береги Дністра міліють, а якість води знижується. Не дивно, що у мешканців Кам'янець-Подільського виникає логічне запитання: невже ситуація на Дністрі спровокує в місті відсутність води у кранах?

Сьогодні Дністер із своїми лівими притоками – єдиний водний резерв цього регіону. 68% води для потреб міста надходять саме з Дністра, решта – з артезіанських свердловин. Основною проблемою є накопичення намулу на дні річки, що заважає роботі агрегатів станції першого підйому Дністровського водогону. Через постійне обміління берегів Дністра вода стала каламутною, почала цвісти, що не притаманно холодній порі року. З цвітінням води розвивається велика кількість шкідливих бактерій, що безпосередньо впливає на якість води, яка потрапляє до кранів громадян.



Нездорова гідрологічна ситуація турбує і мешканців сіл. Тут тепер всерйоз замислюються над тим, як рятувати змілілі криниці, та чи відживе колись річка. Нестабільність рівня води у водосховищі не лише посилює ерозійні процеси уздовж берега, але й негативно позначається на рибних ресурсах Дністра. Ріка втрачає і воду, і рибу.

У Кам'янець-Подільському районі посуха. Скарги є практично у кожному населеному пункті. Ситуація критична. Малі річки, до прикладу Кізя та Баговичка, взагалі зникли. Проблема з водою – у Жванці, Збручі, Смотричі, Тернаві. Найбільше ж бентежить людей низький рівень води в колодязях. Рівень настільки низький, що вода стала просто непридатною для вживання, а для багатьох населених пунктів регіону колодязі – єдине джерело питної води.

Занепокоєні падінням рівня води у криницях і працівники Держсанепідслужби. Вони фіксують суттєве погіршення її якості: зниження прозорості (каламутність та цвітіння води), утворення плівки на воді, неприємний запах, погіршення мінерального складу (збільшення кількості хімічних речовин), наявність збудників захворювань.

Зважаючи на серйозні гідрологічні проблеми, нераціональне використання водних ресурсів та їх неналежний захист, просимо:

1) доручити Міжвідомчій комісії при Державному агентстві водних ресурсів України переглянути режими роботи Дністровського водосховища з метою зменшення об'ємів скидання води на Дністровській ГЕС задля збереження забезпечення водою населених пунктів Хмельницької області;

2) затвердити цільову програму розвитку водного господарства та екологічного оздоровлення басейну річки Дністер.

*Схвалено  
на пленарному засіданні  
п'ятої сесії обласної ради  
21 квітня 2016 року*